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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Vully Tourisme 
du 10 mai 2023 à 20h00 au Restaurant Bel-Air, Praz 

 
Présents :   

Comité : Christophe Dupasquier- Président, Rita Schlutius- Vice-Présidente, Christine Barbey, Christian 
Raemy, Hans-Ueli Leisi, Frédéric Chautems, Ralph Malzach, François Petter, Sandra Siffert, 
Estelle Pittet-Resp. bureau 

Membres : selon liste 
 

Excusés:   M. Stephane Moret (Directeur Morat Tourisme et Association Régional Lac de Morat), M. Pierre-
Alain Morard (Directeur Union Fribourgeoise du Tourisme), M. Jean-Pierre Doutaz (Président 
Union Fribourgeoise du Tourisme), M. Jean-Daniel Chervet (Président de l’Association 
interprofessionnel  des Vins du Vully), M. Christian Deillon (Président Terroir Fribourg), M. Pierre-
Alain Bapst (Directeur Terroir Fribourg), Mme Gina De Courten (Co-Présidente Gastro Singine-
See/Lac) Mme Catherine Mao (Restaurant Mont-Vully), M, M. Christophe Pulver (Pulver 
Architecture), M. Bertrand Baeriswyl (Responsable des Vignobles de l’Etat ), Mme Claudia 
Kaeser (guide), Mme Denise Baumann (guide), Mme Amélie Pochon (guide), M. Jean-Pierre 
Mathys (guide), Mme Elisabeth Ruegsegger (membre), Mme Marlène Ruegsegger (membre)  

 
 
Ordre du jour : 

1. Souhaits de bienvenue – liste des présences –      
  nomination des scrutateurs 

  2. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 11 mai 2022 
  3. Rapport du président et rapport d’activité 2022  
  4. Présentation des comptes et résultats 2022 
  5. Rapport des vérificateurs des comptes 
  6. Budget 2023 
  7. Démission au sein du comité  
  8. Nominations statutaires : 

   8.1 Nomination d’un nouveau membre au comité    

 9. Divers 
 

1. Souhaits de bienvenue – liste des présences – nomination des scrutateurs 

20h07 - Le Président ouvre la 74e Assemblée générale de Vully Tourisme en saluant les membres présents. 
Les membres ont été convoqués personnellement à cette assemblée, et cela dans les temps impartis dans les 
statuts de Vully Tourisme. Aucune remarque n’a été faite, il considère cette assemblée comme valablement 
constituée. 
 
Il passe ensuite en revue l’ordre du jour et adresse ses salutations particulières à Déborah Défalque Directrice 
de l’ARL et de Morat Tourisme, Mme Marianne Siegenthaler (Présidente de Morat Tourisme), Martial Meystre 
(Directeur d’Avenches Tourisme) et Emmanuel Cressier (Président d’Avenches Tourisme), Joanna Rouiller 
(Association interprofessionnelle des vins du Vully). Il remercie également les médias qui se sont déplacés.  

Avant de passer à la partie officielle de l’ordre du jour, le Président demande à tous d’observer une minute de 
silence pour nos membres et leurs proches disparus durant l’année écoulée. L’Assemblée se lève pour leur 
rendre hommage. 

Les scrutateurs de la soirée sont : Jean-François Chenaux et Christophe Siffert 
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2. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 15 juin 2021 

Le procès-verbal du 10 mai 2022 était disponible au bureau et sur notre site internet pour consultation. 

Le Président demande si quelqu’un a des modifications ou adjonctions à y apporter. Ce n’est pas le cas et le 
procès-verbal est accepté à l’unanimité. Le Président remercie Estelle Pittet pour la rédaction de ce document. 

 
 

3. Rapport du président et rapport d’activité 2022 
Christophe Dupasquier commence son rapport avec la question suivante : le tourisme, c’est quoi ? Définition 
du tourisme trouvée dans le Robert : Fait de voyager, de parcourir pour son plaisir un lieu autre que celui où 
l’on vit habituellement. Ça a le mérite d’être clair ! De cette phrase, on peut sortir plusieurs mots : Voyager, 
changement d’habitude, et surtout plaisir ! Il semblerait que le Vully se prête à merveille pour satisfaire les 
désirs de tous les touristes en soif soit de vin, de spécialités culinaires ou encore de paysages et endroits à 
couper le souffle !   
 
Pour cela, nous avons la chance dans notre région d’avoir un comité bénévole de 10 personnes qui sont là 
pour épauler le Team du Bureau composé de la responsable Estelle Pittet et Claudia Derron, fraichement 
engagée et qui a remplacé Joanna Rouiller en partance pour de nouveaux projets professionnels. Le président 
remercie Joanna pour tout le travail accompli dans et pour notre région. Toutes ces personnes sont là afin de 
non seulement offrir un Vully attractif pour nos hôtes, mais également à veillez à l’attention des habitants de 
notre belle commune afin que tous puissent vivre en harmonie. 
 
Le président remercie la grande famille de Vully Tourisme qui a accepté le défi d’être à ses côtés pour certains 
depuis 10 ans déjà. Chaque membre du comité ayant son secteur dont il doit s’occuper, c’est vraiment sans 
compter les heures, mais avec toujours un plaisir non dissimulé que le travail est effectué. L’assemblée 
applaudit afin de les remercier.   
 
Dans le futur, M. Dupasquier en avait parlé l’année dernière déjà et suite aux changements de la loi sur le 
tourisme Fribourgeois intervenu au 01.01.2023, un rapprochement plus étroit avec nos voisins de Morat et en 
cours d’élaboration et à bout touchant. Tout en gardant nos valeurs vuilleraine, une nouvelle structure « Région 
Lac de Morat » va être créée afin d’apporter encore plus de professionnalisme dans le secteur touristique. 
Avec la réfection de la nouvelle gare et la nouvelle « maison du Vully » dont nous vous donnerons quelques 
détails lors de la deuxième partie, Vully Tourisme va pouvoir dans le futur encore plus renforcer l’esprit d’accueil 
de notre belle région et pouvoir ainsi doper la promotion des produits régionaux. 
 
Offres pour les groupes : 
Estelle Pittet revient ensuite sur le rapport d’activité. Plus de 832 personnes ont participé à une sortie de groupe 
dans le Vully avec un total de 40 groupes. 14 groupes ont participé à une sortie « Vully à la carte », 11 groupes 
ont fait le tour en petit train et 7 groupes ont profité de la sortie "Petit Vully à la carte" pour les groupes entre 4 
et 9 personnes. Vully Tourisme a également créé 3 événements sur mesure, 2 passeports vacances et une 
route gourmande privée.  Au total, nous avons une augmentation de 8% par rapport à l’année précédente avec 
une moyenne de 20 personnes par groupe, des chiffres très réjouissants et au même niveau qu’avant la 
pandémie.  
 
Taxes de séjour :  
Les chiffres de l’hôtellerie et de la parahôtellerie montrent que 128’351 nuitées ont été enregistrées sur le 
territoire de la commune du Mont-Vully. Du côté de l’hôtellerie, une diminution de 10% par rapport à 2021 a 
été enregistrée. Dans la parahôtellerie, une diminution de 4.2% a été enregistrée. Au total, une diminution de 
4.8% a été enregistrée. Ces diminutions s’expliquent par la fin des restrictions sanitaires. Durant le COVID de 
Vully était une destination très prisée, et cette année de nombreux Suisses ont choisi de partir à l'étranger pour 
leurs vacances. Toutefois, il est important de noter que cette baisse est relativement modérée et que l’année 
2022 reste une très belle année.  
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Manifestations :  
Par la suite, la responsable du bureau présente les différentes manifestations organisées par tout au long de 
l’année. Premier événement de l’année, les fontaines pascales.  Plus de 45 fontaines ont été décorées dans 
le Vully fribourgeois, vaudois et à Cudrefin. 
La route gourmande a rencontré un franc succès avec plus de 1'400 participants. Des départs différés ont à 
nouveau été organisés toutes les 15 minutes entre 13h et 18h. Les participants comme les organisateurs ont 
beaucoup apprécié cette belle journée ensoleillée.  
Le Petit Train a sillonné le Vully chaque samedi et dimanche en juillet et août avec différents arrêts tout au long 
du parcours. (Hop-On/ Hop-Off). Chaque petit train était accompagné par un guide de Vully Tourisme afin de 
donner des explications sur le Vully, tout au long du parcours. Plus de 860 personnes ont été présentes à bord.  
Une soirée Halloween a été organisée aux Roches grises. Le départ a eu lieu au Parking du restaurant Mont-
Vully avec une descente au clair de lune jusqu’aux Roches grises où trois différents ateliers ont été organisés 
pour les enfants. À la fin, une soupe à la courge, du thé et du vin chaud ont été servis.  
Le comité de Vully Tourisme a préparé des sachets pour la venue du St-Nicolas dans le Vully.  
Estelle Pittet explique que Vully Tourisme a également soutenu divers événements au Vully comme le SlowUp, 
la fête des vendanges et le Vully Blues.  
 
Estelle Pittet profite de remercier les guides pour le travail formidable accompli durant toute l’année ainsi que 
tous les bénévoles et décorateurs qui nous ont soutenus lors des différentes manifestations-  
 
L’Assemblée n’a pas de question sur le présent rapport d’activité. Le Président remercie la Responsable du 
bureau pour son rapport d’activité. 
 
 

4. Présentation des comptes et résultats 2022 
Le Président Christophe Dupasquier commence par récapituler le bilan. Nous bouclons l’année avec une perte 
de CHF 8447,13. Il passe ensuite aux comptes de la taxe de séjour et apporte les précisions suivantes :  
 
Taxes de séjour encaissées : 
Le montant encaissé est légèrement inférieur par rapport au budget.  
 
Animation touristique : 
Pâques : CHF 1'500 supplémentaires ont été, la fontaine de Vully Tourisme avait été décorée avec soin. 
 
Aménagement des places publiques :  
Le montant dépensé dans l’aménagement des places publiques est légèrement supérieur par rapport au 
budget. L’état des tables et des bancs n’est pas évident à évaluer.   
 
 
Le compte de fonctionnement est ensuite étudié et les précisions suivantes apportées :  
 
Publicité et promotion :  
Maison du Vully : Il y a une nette différence entre le budget et les comptes. Vully Tourisme a pris en charge les 
frais pour l’aménagement intérieur, car les comptes le permettaient au lieu de demander un prêt à la commune.   
 
Les frais de comité et d’assemblée générale sont plus bas que le budget.   
 
 
Recette ordinaire :  
 
La Route gourmande a rapporté un joli bénéfice, entre autres grâce au bar de l’amitié.  
 
Le petit train du Vully est du côté des charges, car Vully Tourisme a fait un déficit, mais la commune de Mont-
Vully a généreusement soutenu dans cette aventure (voir compte soutien de la Commune Mont-Vully). Sans 
sponsoring le Petit Train n’est pas rentable.  
 
Christophe Dupasquier annonce que l’exercice 2022 se termine avec une perte de CHF 8'447.13 reporté au 
bilan. Cette perte s’explique par l’investissement dans le projet de la Maison du Vully.  L’Assemblée n’a pas de 
question sur ces comptes. 
 
 

5. Rapport des vérificateurs de comptes 
Monsieur Julien Berset présente le rapport de vérification des comptes et déclare que les vérificateurs les 
approuvent et demande de les accepter. Les comptes sont acceptés à l’unanimité.  
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6. Budget 2023 
Le Président présente le budget 2023 qu’il a établi, en commençant par les comptes de la taxe de séjour. 
Les éléments suivants sont relevés : 
 
Taxes de séjour : 
Le budget reste le même que l'année précédente. 
Depuis l’entrée en vigueur de la nouvelle loi sur le tourisme en janvier, la taxe de séjour est identique dans tout 
le canton de Fribourg. Il semblerait qu’en fin d’année Vully Tourisme recevra une très belle surprise. Le montant 
n’est actuellement pas connu et c’est pourquoi il n’a pas été budgétisé.  
 
Animation touristique :  
Halloween et Tavolata sont de nouveaux événements au budget.  
En ce qui concerne la fête des vendanges, Vully Tourisme organise l’apéritif du dimanche matin et une 
subvention est directement versée aux écoles pour l’organisation du cortège. 
 
Office du Tourisme mobile : L’office du tourisme se situe actuellement au Lion d’Or. Cet été, le personnel du 
bureau ira à la rencontre des clients aux différents points d’entrée du Vully.  
 
Sentiers pédestres et places publiques 
 
La réfection du sentier viticole est toujours en cours avec différents partenaires comme l’ARL et l’AIVV.  
 
Différents aménagements publics comme des grilles et des tables sont à remplacer.  
 
Le budget pour les comptes de fonctionnement est ensuite passé en revue. Les précisions suivantes sont 
apportées : 
 
Frais administratifs :  
Cette année, une sortie entre membres du comité Vully Tourisme sera organisée afin de les remercier pour 
tout le travail effectuer durant les dernières années.  
  
8 nouveaux guides ont été recrutés et termineront leur formation fin mai.   
 
 
Un budget a l’équilibre avec 0.- de bénéfice.  
Christophe Siffert précise qu’il y a une augmentation de 27% de la taxe de séjour au Vully. 
 
Le budget est soumis au vote et accepté à l’unanimité. 
 
 

7. Démission au sein du comité 

Le président a le regret d’annoncer la démission de Sandra Siffert après 11 ans au sein du comité.  
Sandra est remerciée pour son engagement durant toutes ses années au sein du comité de Vully Tourisme.  
 
Le Président explique qu’Alexandre Siffert intégrera le comité dès le mois prochain en tant qu’auditeur afin de 
voir son intérêt et le cas échéant il sera élu ultérieurement. 
 
Alexendra Siffert se présente : il est en dernière année d’apprentissage employé de commerce avec 
spécialisation tourisme et travail au camping des 3 Lacs. Après son apprentissage, il sera employé au sein du 
camping.  
 

8.  Nominations statutaires  
8.1  Nomination d’un nouveau membre au comité 
 

Le président présente Corinne Quaranta. L’assemblée élue Corinne Quaranta par applaudissement à 
l’unanimité.  
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9.  Divers 

 
Le président passe la parole à Christian Raemy. L’année passée un tout- ménage a été distribué au Vully pour 
la formation de nouveaux guides. 23 candidats se sont intéressés à devenir guides. À la suite de quelques 
critères de sélections, 8 guides ont été sélectionnées. Au total, 9 modules ont eu lieu entre octobre 2022 et 
mai 2023.  
 
Christian Raemy entretient les différents sentiers du Vully, ces derniers temps il y a eu pas mal de déprédation 
dans différents panneaux. Avec l’aide précieuse de la commune, les différents panneaux sont remis en état.  
Sur le sentier viticole, certains panneaux sont vides afin de ne pas laisser des panneaux en mauvais état.  
 
 
Le Président cède ensuite la parole à l’Assemblée : 
 
Le président passe la parole à Claudine Ryser. Elle vient d’écrire un livre sur son enfance au Vully.  
 
Patrick Mentha remercie l’appui que Vully Tourisme donne à la fête des vendanges et les activités organisées 
tout au long de l’année.  
 
Marianne Siegenthaler remercie Vully Tourisme pour la bonne collaboration avec la nouvelle structure 
régionale.  
 
 

Le président clôt la séance à 20h58 et passe à la deuxième partie de l’assemblée générale avec la présentation 
du concept de la Maison du Vully et la présentation des 10 premières minutes d’un film sur le Vully Blues 
Festival.  

 

Pour le protocole : Estelle Pittet 


